

作文参考话素

• 标题：

1、绘就 xxx 新画卷

(用 xxxx 绘就时代新画卷)

2、跑出 xxx 加速度

3、争当 xxx 新青年

4、答好 xxx 单元测试/考卷

当好 xxx 的答卷人

5、用 xxx 点亮未来

开头段

逻辑-----事例/名言/套话+过渡句+因此，（中心论点句）。

一、

“人生感意气，功名谁复论”。读唐代魏征所写《述怀》中的诗句，很难不被作者的格局与胸怀所感染。人生路漫漫，能不能砥砺志气、激发意气，的确影响着个人的成长发展、精神境界。+精神类的中心论点句

二、

青春是一个人最宝贵的年华，青年最富有朝气、最富有梦想。他们身上有“初生牛犊不怕虎”的刚健，有“敢教日

月换新天”的勇毅，有“惟知跃进，惟知雄飞”的冲劲，是社会上最有活力、最具创造性的群体，是整个社会力量中最积极、最有生气的力量。+中心论点句。

三、

“江山就是人民，人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。”一滴水，只有放进大海里才永远不会干涸。一个执政党，只有时刻保持同人民群众的血肉联系才能永远立于不败之地。正是因为始终把人民作为“源”和“本”，深深植根于人民之中，我们党才能历经挫折而不断奋起、历尽磨难而淬火成钢，才能让百年前驶入惊涛的小小红船化作今天破浪而出的巍巍巨轮。+中心论点句。

分论点段（举例论证）

一、

岁月不老，本色不变，要永远坚定理想信念。“有志始知蓬莱近，无为总觉咫尺远。”一个人有无成就，很大程度上取决于年少时期是否有志气。毛泽东从青少年时代开始，便深切关注民族命运，树立“改造中国与世界”的宏大志向；14岁的周恩来在回答老师提问时，斩钉截铁的说“为中华之崛起而读书”；习近平曾深情回忆：“我当年到了正定，看到老百姓生活比较贫困、经济社会发展水平比较落后的情形，

心里很着急，的确有一股激情、一种志向，想尽快改变这种面貌。”正是强烈的理想信念，让一代又一代的共产党人经千难而前仆后继、历万险而锲而不舍。**+可见(结合中心论点)**

(可有可无)青春的航向，要靠理想掌舵。青年人唯有牢固树立远大理想和宏伟目标，才能承担起建设者、接班人的使命。

二、

大道至简，实干为要。千里始足下，高山起微尘。所有惊天动地的奇迹，无不始于每一件小事、每一项任务、每一份职责。一群群快递小哥把包裹交到客户手上，织就了世界上最大的物流运输网络；一支支科研尖兵埋头枯燥的仪器与数据，创造出“上九天揽月，下五海捉鳖”的成就；一位位基层干部和贫困群众一起“汗珠子摔八瓣”，书写下“最成功的扶贫故事”。。。。。。由此我们更能理解“社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的”这句话的深刻涵义。可见**+结合中心论点**。因此，坚持真抓实干、埋头苦干才能干出事业发展的新局面、干出人民群众的幸福感。

分论点段(说理论证)

心中有责，肩上有担，要勇于担当。一代人有一代人的际遇和机缘。但是无论时代如何变化，不管社会怎么发展，在劈波斩浪中开拓前进，在攻坚克难中创造业绩，始终是中国青年不变的追求和担当。当年钱学森回国后，面对“中国

人搞导弹不行”的提问，他斩钉截铁的回答，“中国人一定行。”正是在钱学森等科技工作者埋头攻关下，两弹一星挺起新中国的腰板。当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代，生逢盛世，肩负重任。（因此+中心论点）只有在担当中历练，在尽责中成长，才能让青春在新时代的广阔天地中绽放，让人生在实现中国梦的奋进中展现出勇敢奔跑的英姿。

分论点段（引言论证）

百炼方能成钢，要勇于永远奋斗。奋斗是绘就人世间一切美好的成功之道。中国所取得的成就，不是天下掉下来的，更不是谁的恩赐，而是全党全国各族人民用勤劳、智慧、勇气干出来的。中国社会发展，中华民族振兴，中国人民幸福，必须依靠自己的英勇奋斗来实现。“好事尽从难处得，少年无向易中轻”。新时代广大青年生逢其时、重任在肩，建功立业的舞台空前广阔，梦想成真的前景无限光明。因而，+中心论点+担当时代责任、勇于砥砺奋斗，青春和汗水将创造出让世界刮目相看的成就。